

Megjelen minden második vasárnap.

kapitáljados és felálló szerkesztő:
RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ógabonatór 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI BESZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK
helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:

egész évre 6 K - 1 Ft
fél évre 3 K - 50 Ft
negyed évre 1 K 50 -

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdetéseket felpez és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

A milliomos koldus garasai.

Kevés városa van Magyarországnak, mely Sopron város gazdagságával dicsekedhetne. És itt nem a város polgárainak spízeser szellemmel az „Oedenburger Sparkassa”-ban örízelt milliott veszem alapul, hanem a város törzsvagyonát, mely a 12 milliót meghaladja.

És ennek a milliomos városnak polgárai mégis 75%-os pótladót fizetnek anélkül, hogy ennek ellenében kulturális tekintetben akárcsak annyit is élvezhessenek, mint akár a görögök, vagy a szombahelyiek. Nincs kórház, nincs csatornarendezés, nincs semmije Sopronnak, ami a jelzett városokkal szemben rendszeres pótladóját igazolná. De van a millióival teletelten „Oedenburger Sparkassa”-ja, termékek kasszája, könyvek, képek, éjfel után két órákor már nem égo lámpásai, a nyitott szemeles kocsijából az ember arcába fúvó por és piszkója, no meg egy 200.000 koronacért „latározott” színháza és más egyéb hasonló specialitása, mely még továbbí néhány százalekkal emeli majd pótladóját.

De ennek a „senmitssem nyújtás”-sal szembeni horribilis pótládója azonnal meg van magyarozva, nihehyst megtudjuk, hogy a városnak a panamás izli és edes emlékeztető villany- és vízműüzék mellett van egy 5 millió korona értékű kőszénbányája is, mely csupán tíz ezer korona hasznolt, de százezer korona értékű bosszuságot termel a városnak. És pedig azért — csak így kevés hasznolt és anyai bosszuságot, mert a városnak a hasznából a több nem kellett, ebből többet nem akart és az ebből közel ráerőszakolt többet minden föle felhető eszközökkel eredményesen utasította vissza.

Elnékn emlékszem arra a városi közgyűlésre, melyen Schwartz Zsigmond volt városi képviselő 1907. év derekán közöl másfelől, akkor obstrukciónak nyilvánított beszédében körülbelül a következőket mondta:

„Ellenzem a jelenlegi bérlekek a brennbergi bérserződés megújítását, mert a kezemben levő mérleg alapján

kimutathatom, hogy a vállalat inlojális, hogy évek óta lervszerűen csökkeni üzemet, csakhogy ezzel a l...-ye ki-mertiltéséget demonstrálta, előnyösebb bérleti feltételeket csakarhasson ki a városból, ami azelőtt 600.000, hogy három év előtt 600.000 q szénalladékat állapított meg a vállalat és ma, három év-ki aknazás után még mindig közel egy millió q a bánya szénalladéka és hogy a bérleők alkudozása és öntöm-maguk fellicitálása csak igazoltnak tünteti fel azokat a híreket, melyek szerint celtudatos befalazott és belemetett aknák mögött bötes előrelátással elrejtett gazdag szénletelek rejlnek.”

„Tyű! volt az akkor láma, hogy miként merészeltétek valaki ettől a „társaságot” ily... feltelteni.

És ime, a múlt hó 30-án tartott városi közgyűlés nemcsak Schwartz Zsigmond szavai igazolnák, hanem még azt is bizonyítani látszik, hogy messze-mennyet intrikák riasztották volt el az akkori reflektáns a brennbergi bánya bérletéről, hogy a jelenlegi bérlekek szinte ezekre jártok”-k a bérletet, hogy rögtön a bérserződés megkötése után millió és millió méterháza szén mutakozott az eddig szentelen bányában és hogy a kutatás céljából kikötött furási kötelezettség csak laubbog volt.

De azért, midőn két hónappal ezelőt a brennbergi bánya bérlei ellen a vizsgálatot sürgettek, jaj be kellőtenl ment bele abba a közgyűlés és ennek a két havi vizsgálat eredményeként az utolsó közgyűlés napirendjére kitűzött volt jelentést le kellett venni a napirendről, mert — — — no mert ez a jelentés meg mindig nem volt kellőkép — késziszolva.

Zsombor G. mult hó 30-iki interpellációja azonban reménytelteleg egészséges mederbe fogja terelni ezt a vizsgálatot és haersik a fele nyer be-igazolást annak, ami ezen a gyűlésen a jelenlegi bérlekek ellen vádtek elhangzott, semmi kétség aziránt, hogy a jelenlegi bérserződés érvénytelennek fog nyilváníthatni és a milliomos koldusváros ismét egynehány — garashoz jut.

A soproni gazdapolgári ifjuság 1909 október hó 24-én a Kaszinó nagy termében

Szüreti mulatságot

rendez.

Belenlétjé k. A zenét a 48. gyongyoskert zenekara szolgáltja. Kizelábit a meghívott!

Magánbiztosító társaság állami kezelésben.

(h) Körülbelül két évvel ezelőt létesült Magyarországon az ugynevezett „Utópogyász Biztosító Társaság”. Az iflyafja biztosító társaságok Európában meglehetősen ismeretlenek és addig míg a vasutak a vasuti üzlet-színhelyt által jelenleg meghatározott magas (12 korona kilogrammonként) és messzenem kártalanítással tartoznak, népszerűség nem is fognak szert tenni. Az eszme amerikai, ahol az iflyet társaságoknak már azért is nagy az érökük, mert egyrészt a vasutak szavatolási kötelezettsége sokkal kisebb, másrészt sokkal sürűbebb azok a vasmajoros esetek, melyekben a vasuti társaságok semmiféle kártalanítással sem tartoznak az utópogyásért.

Természetesen mi sem szorulnánk jobban ezekre a társaságokra mint Europa többi államai. Alig ósmerünk esetet, a melyben a vasut a kártalanítás kötelezettsége alól kibujhat. Ha tehát mégis van az eafja társaságból és ez még ilyet meg gyarapszik is, ugy ennek egészen különös ókának kell, hogy legyen.

Van is. Csak tudjuk meg, hogy kik ennek a társaságuk a tulajdonosai, mindjárt tisztában leszünk azzal is, hogy miért van a

Utazunk azután egyszer utópogyászezal a Matyán Kir. Állam Vasutakon és megtudtuk azt is, hogy miért van a

Ennek a „társaságuk” a tulajdonosa a „Pesti Hírlap” újságkiadó vállalat, recte Rákóczi főrendházi tag, milliomos, minden időbeni kormány agyonszűrvénytelentl üghe-telen támazsa, kit a többi kormányptároló lapokhoz hasonlóan nem lehet mindig néhány rongyos százezer koronával lekepezényi, hanem kit tisztogessen honóránki kell. És ime honoraluk is. Csinaltak neki egy kis, milliókat jövedelmező biztosítási részvény-társaságocskát.

Ezért van a.

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindenmü díszmü bőrök nagy választéka.
Világhírü „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipókrém egyedül raktára
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
börkereskedésben
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.



STESSEL SIMON épületfa és szőlőkarók raktára (Deák-tér 4. sz.)

szőkeit, új helyítésre fenéki árította a közeli egy naut ártalmu előző sorleget.

— Azt hiszem — válaszolt Tamás a maga részéről sem maradvá vissza a házigazda virtusa mögött — azt a munkát nem mesteroid, hanem tenlekedt végrezte.

— Te csak mindig bölcselkedsz — vágott közbe Gergely, miközben nem is egészen felig ártított bilikompját rátozta az asztalra.

Györgynek e „rostanca” miatt már valami csipkedő megjegyzés lebegett ajkán, midőn erős, átható kúrtozó és az ezt nyomban követő zárvarosok lárná mára terelte mindhármuk figyelmét.

— Mi ez? — kérde némi megilletődéssel Gergely.

— A cselek — szól bosszúsággal György anélkül, hogy helyéről felkelt vagy csak egy pillantást is vetelt volna a nyitott és messze kiáratást nyújtó ablakra. — Zsákmanyal jönek, tehát már megint rabolok. Pedig szigorúan megfoltított nekik az erőszakoskodást!

— Zsoldosaid?

— Igen. Apám hagyatékát átveve, kibéreltem és megértesítettem váramat. A várórség szükségessé vált szaporítására feladottam Wulcko Wacław volt csermi várnyagot 12 embeverrel. Néhány hónapnál ez előt a vulkai hírvámszéna miatt a kisoronai Kanizsa Lászlóval kis össekocnassom volt és ennek bekégyenlítésére küldtem ki néhány nap előtt Wulckót. De szigorúan meghagyattam neki, hogy minden erőszakoskodástól tartózkodjék és ha mindjárt meg is lamadnak, fegyvert csak a végszükség esetén használjon. He ügylizzik, hogy meg a legnagyobb szigorral sem lehet korlatolni ennek a népnek rablasi ösztönét.

— És mindzet a kúrtozó mondta el nekéd?

— Természetesen. Az értesítések és figyelmeztetések kizárólag hangjegyekkel történek váramban.

Az előbbi kúrtozó nyomán keletkezett azt a vár udvarán megnévekedett most a varfal alól felhangzó fadódogos, nyeres, kutyaszagok, káronkodás és szikozódás zárvaros larmájával, melybe hebe-korka és fényfűk vegyültek.

— No ez kellett meg — boszánkedék György — foglyokat is hoznak.

— Foglyokat? No ez megnézem magamnak — szól Gergely, és már fel is kelt, hogy az ablakhoz siessen, de György visszatartotta.

— Dehogy nézed. Igyad ki inkább berodot — mondá — csak nem áruold el kivánságodot a esőseleket előt! Majd megnéjük, hogy mit van velük.

Ezzel újra megnéltette a három öbös sorleget.

— Igyatok! György és Tamás ki is árította a magukét, Gergely azonban ismét csak állig ivott valamit.

Györgynek ezáltal sem volt alkalma Gergelyt visszatartatásáért miatt leköszölni, mert az ebben a pillanatban helyéltet természetosa jelentése folytatta vissza a szót Gergelyben.

— Nagyság uram! — szól elfojtott neveléssel a szolga — cigánybandát hájt maga előt a rettegő Wulcko, azzal csap oly oktelen larmát.

— Cigánybandát?

— Azt Hat a fogoly, négy férfi és két nőselemly. No van azután meg egy ló, egy kulya és egy malac a karavánban. A ló meglehetősen van megerthelve.

— Wulcko azonnal legyen jelentést. Senkinek bántódása ne legyen, az idegen lovat azonnal abrakoljátok meg és ha terhe zsákmanyal, senki fia hozzá ne nyuljon.

A szolga elfutott. Következtek a találgatások.

Cigányok! — Mit akaratott Wulcko a cigányoktól? — Minek hozza ezt az emervált, gyáva, munkakerülő népet ide? Annyian: cigánytól zsákmanyal! Mikép lehet-seges ez? Lopott dolog rablást lett Wulcko? Vagy csak nem a cigányok kehes geblük, köcs kutyák és éhes malacok szart szemet a telhetetlen esek vitéznek?

No de nemcsakig kellett találgatniok, mert csakhamar megjelent Wulcko és meghozta a talány megfoltosát.

Ez a körülbelül negyven éves, hatalmas ternetű, állig fegyverzett marcona alak, kőzbe-közbe szótt káronkodással a következőt jelentette:

Kunizsa Lászlóval sinan boldogultunk, csupán csak fegyvertartóinkat ütöttük be három borjait, azután mindjárt bekés barátságban vonult el a társaság a vulkai bál mellől. Három emberemet ott visszahagyva, kilencedmagammal baklattam hazafelé, midőn körülbelül fele uton, az osliti kis erdőben, szegélykutatás és oktelen jagatás uti meg állított. Rögön tisztában voltam a helyzetet. Itt valaki a mi cégünk által konfárkodik mesteresgünkben. Ucu, vesd el magad a jágkutatás felé. És mit találtak?

Földön heverő fejbe ártított, felhott ember mellől szóko cigánybandát. Az ispeket elfojtott. Az időközben lelekt kilehelt Keresek Bántit suproni kántort pedig zsákban hoztuk el a cigányok lován.

(Folytatás következik.)

4458/1909. tkv. szám.

Kjabb árverési hirdetemny.

A suproni kir. törvénysek, mint telekkönyvi hatóság közhíre teszi, hogy Dr. Schwarz Sándor suproni ügyvéd által képviselt Dr. Fried Adolf bécsi lakos végrehajtónak Dr. Stolz Hamikár által gondnokolt Ceoleo Sándor badeni lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtott kérelme folytán a végrehajtási árverést 3000 korona hátralekös lóka, emek 1909. évi szeptember hó 1-és napjától járó 5/100-os kamata, 8 korona árverés kifűzsi ár, a meg felmerülő költség behajtása végett Ceoleo Sándornak tulajdonul I. a suproni 2510. tkjében I. 5006 hrsz. alatt felvett Satz dűlőbeli I hold 325 □ 0 nagyságu szántójára I. 5060 hrsz. alatt felvett Satz dűlőbeli I. 558 □ 0 szántójára I. 159 korona, III. és ugyanott I. 5061 hrszám alatt felvett Satz dűlőbeli 608 □ 0 nagyságu szántójára 172 korona, IV. ugyanannak a suproni 7706 tkjében I. 2323. hrszám alatt felvett fertő-külvárosi 15. házszámú ház, kert, udvarból álló szabadtörökára 29671 korona ezennel megállapított kikülasti árban elrendelte és az árverésnek alulírott kir. törvénysek árverési helyiségében leendő fogvatartása végett hatánapul 1909. évi október hó 21-ik napjának d. e. 9 óráját tűzte ki.

Árverési feltételek.

1. A fent körülírt ingatlanok a fent kiírt hatánapon a kikülasti árban állig eladandak, de az I. esélj. alatt ingatlankok a kikülasti ár 2/3 részén, a III. alatti szabadtörök pedig annak 1/2 részénel alacsonyabb áron el nem adhatók.

2. Árverési szándékok tartoznak az árverés megköszése előt a kikülasti árnak 10% -at bántépén fejében vagy áradékképes értékpapírral a bírói kiküdtöt kezéhez letekinni, vagy a bántépénhez a bíróságnál történt előleges elhelyezésköt kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikülasti árul nagyobb igéret esetén a legelőbb ígérő köles nyomban a kikülasti ár százaléka szentes megállapított bántépén az általa ígert ár ugyanannyi százaléki kiegészítéssel, ellenkező esetben igérete figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árverésben veszt nem vehet.

A kir. törvénysek, mint telekkönyvi hatóság.

Supron. 1909. évi szeptember hó 10.

Rátz

kir. törvényseki bíró.

Szarított sertésstrágya

kapható bámulatos olcsó árban a

Supron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezetnél

Supron, Ógabona-tér 18. sz.

Soetzloff Oszkár
fényképeszeti műtérme Supron, Kossuth Lajos-ut 31. sz.

A Müncheni mesterszakon diplomált, 0 esasz. és kir. Fensége Lajos braganzai és orléanski hercz udvari szallója, Hohenlohe herczeg 0 méltósága szallója, ajánlja magát minden adandó alkalmi feltételek képepalapokt kezdve (6 drb 2 kor.) a legmószéveszűbb gummi és pigmentumosság.

— Vidéki meghívásánk rögön elneget teszék és csak azon árakat számítom, mint helyben.

PONTOS ÉS LEGJOBB ÓRÁK
5 ÉVI JÓTÁLLÁS
" MELLETT "

részletfizetésre is.

Javitásokra és vidéki megrendelésekre különös gondot fordítok.

Árjegyek 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN
művész

Budapest, Erzsébet-körút 29. sz.

Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 1.

Üzletkötő: életbiztosítás, létrák és nyugdíj legolcsóbb díjtelek mellett, mindennemű írás- és kötévényül nélkül.

Alaptőke: 2 millió korona; biztosítások összege: 351 millió; díjtarfalék: 99 millió 440.898 korona 20 fillér.

Dezertképzéslet Supron, Moson, Vas- és Győr-megyékre:
Ij. Ulmann
Zsigmond
SUPRON, BÉCSI-UTCA 10.

